责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### www.shfzb.com.cr

# 男子以假换真变卖女友首饰

## 辩称交往花销太大分手前想"挽损"

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行华漕镇一男子将女友的贵重首饰变卖,为了蒙混过关,还购买了同款高仿品以假换真。谁知发觉首饰异常的女友到黄金回收店进行鉴定,而该店正

是男友销赃地点,于是东窗事发。

近日,家住闵行华漕镇的刘女士发现自己的一个黄金手镯重量明显变轻,觉得蹊跷的刘女士委托家附近的黄金回收店进行鉴定,谁知店主说刘女士的手镯是假的,而店主前不久刚回收了一个同款手镯。

大感意外的刘女士回家后检查其余 首饰,发现另有两条项链和一块手 表疑似被掉包,怀疑是同居男友曹 某某所为,于是到华漕派出所报 案。

随后,派出所民警传唤曹某某接受调查,曹某某对盗窃的行为供

认不讳。曹某某称,其觉得与刘女士交往花销太大无法负担,近期正准备与女友分手后离开上海,为了"挽回损失",分别于7月1日和7日从女友处窃取一个手镯和一条项链进行变卖,并将事先购买的假冒同款手镯和项链放问原处。而去年

11 月,他曾用相同手法将女友的一块名牌手表和另一条项链以假换真后变卖。经初步估算,4 件被盗物品共计价值13 万余元。

目前,犯罪嫌疑人曹某某因涉嫌盗窃罪被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

# 青春不悔 从驻监武警到监狱民警

□记者 陈颖婷

本报讯 他们是90后,他们曾经是在高墙电网上守卫监狱安全的驻监武警。退役后,他们加入监狱人民警察队伍,将战场转移到了高墙内,继续为申城的平安保驾护航。脱下橄榄绿,穿上藏青蓝,他们换装不换心、退伍不褪色,不忘初心、牢记使命,立足岗位、忠诚履职。在第96个"八一"建军节来临之际,让我们一起去了解南汇监狱退役军人田奇正和宋毅凝的从警故事。

田奇正来到南汇监狱已有近四个 年头。初到三监区时,他的第一项工 作是档案管理。为了尽快熟悉业务, 确保档案的完善、合规和可靠,他认 真学习档案管理的相关制度文件,并 利用工作之余重新整理了每一份罪犯 档案。遇到有疑问的地方,他从不含糊,而是认真向监区和科室的前辈们请教。专心细致是同志们对他的一致评价。

评价。
"六型"监狱建设正在南汇监狱如火如荼地开展,三监区通过探索"监区指挥员"项目,不断提高监区青年民警专业化素质。近期,田奇正积极参加"监区指挥员"挂职锻炼。他尝试将政治理论、制度规范与监区工作相结合,通过组织狱情分析会、检查内务卫生等方式,从最平凡的工作人手,夯实罪犯改造的管理基础。"监区指挥员"项目让他能将从军经历与日常工作有机结合,也让他对"六型"监狱建设有了更深更实的理解。

"我目前协助监区进行罪犯新 收、拍摄照片、撰写信息,还有带罪 犯就诊等工作。"宋毅凝介绍。新的岗位,宋毅凝不断熟悉工作流程,加快"上手",努力让自己尽快跟上同事的工作步伐。

从警生涯的第一个春节,宋毅凝就主动请缨留在岗位上执勤。他坦言,对家人感到抱歉,但是投身于岗位,维护好监狱安全,确保好社会稳定是职责和担当。正是有人坚守在岗位上,才能让更多的人幸福安康。 在局党委"青年民警下基层"的

在局党委"青年民警下基层"的 号召下,即使他已经脱下军装但是依 旧发扬军人"不怕苦、不怕累"的优 良传统,冲锋当先,自愿前往局域外 监狱支援。

如今,他将背上行装奔赴农场监 狱锻炼。走上新岗位的他信心满满, 期待在新的战场上续写警营的新篇 章

# 上海将整体提升 养老服务行业消防安全防控能级

□记者 夏天

本报讯 8月1日起,由 民政部、国家消防救援局联合 印发的《养老机构消防安全管 理规定》正式实施。作为老年 人集中生活的人员密集场所, 养老机构如何做好消防安全管 理工作?如何将消防安全责任 落实到每个人?日前,市民政 局、市消防救援总队在虹口区 彩虹湾老年福利院召开市养老 机构消防安全标准化管理创建 推讲会,通过推进达标创建工 作, 引导和帮助全市养老机构 消防安全管理再上新台阶,整 体提升养老服务行业消防安全 防控能级。

彩虹湾老年福利院以标准 化建设为牵引,创建了"三级" 网格化管理,落实管理区域 "三色"分类标识,实行"三 级"应急响应机制,全面落实 消防安全管理责任。根据上海 市养老机构照护服务分级评估

系统,彩虹湾老年福利院将重 度失能长者安排在低层护理区 大网格内,将最严重的重度失 能长者就近安排在避难间两侧 及对面房间,确保发生险情可 以优先安排疏散逃生。综合考 虑人员疏散难度等多个维度, 彩虹湾老年福利院以火灾发生 概率、危险程度,建立了红色、 黄色、蓝色"三色"标识图谱, 将重度失能长者住养区域、园 房、消防水泵房等区域标识为 红色,将中度失能长者住养区 域、治疗室、护士站等区域标 识为黄色,将办公室、接待大 厅等其他区域用蓝色标识, '三色"标识分别对应分级响应 处置程序,一目了然。

会议指出,要抓好典型示范引领,积极培树养老机构消防安全标准化管理行业标杆。通过推进达标创建工作,引导和帮助全市养老机构消防安全管理再上新台阶,整体提升养老服务行业消防安全防控能级。

## 两代军人话初心

□通讯员 郑荡

本报讯 昨天是"八一"建军节,两位曾经参加过抗美援朝作战的老兵来到上海武警总队执勤一支队某部,90 后通信战士刘福雷向参加过抗美援朝战争的91 岁通信兵陈宗棠爷爷介绍了现在通信兵的工作设备和任务。这一刻,跨越70年的使命职责在此时在两代军人中间传承蓄力,并见证了这份责任的延续。



□记者 夏天 通讯员 付建

本报讯 筚路蓝缕,浴血荣光;时空流转,沧海桑田。在"八一"建军节来临之际,武警上海总队执勤第五支队通过邀请志愿军老兵来队讲述战斗故事、携手驻地单位开展姓"军"纳凉晚会、组织音乐主题烧烤晚会等多种方式迎接节日的到来,让官兵们感受到不一样的节日氛围。

## 多样方式迎节日

# 孙女欠债未还?老夫妇接连收到外地"律师函"

民警上门识破骗局

□记者 季张颖

本报讯 老夫妇接连两次收到外地"律师函"称孙女欠款,心急如焚之际准备代孙女还债,孙女一通电话异地报警,最终在民警上门之后,老人才识破骗局,避免了钱财的损失。这是近日发生在崇明横沙岛上的一起电信诈骗案件。

"孙女,我和你奶奶又收到一封律师函,上面写着:截至2023年7月16日,您已施欠借款共计人民币4800元……"

"山东瑞一律师事务所函",拆开信封看到"张女士已经借款28000元、三日内偿还所有债务、被法院列入失信名单、您将面临三年以下有期徒刑"等字眼,当时老俩口就吓蒙了,好在给岛外工作的孙女张女士打来电话,告诉他们自己根本没有欠别人钱,老俩口这才把心放下来。

本来两个多月过去了,老人早把 这事忘了,不想又收到类似内容的律 师函,这回老俩口开始怀疑是不是孙 女在骗他们。老人把积蓄多年的存折 找出来,准备打完电话就去取钱帮孙 女还欠款。 张女士在电话里意识到可能是诈骗,遂向横沙派出所报警,请民警到 现场帮助查看究竟。

民警立刻赶到老人家中。经仔细查看律师函,民警发现格式、内容与正式律师函均不符,也没有相关附件证明张女士借贷;再上网查询,该律师事务所根本就不存在,纯属虚构。鉴于此,民警断定这是诈骗。随后,民警视频联系上张女士,在民警的见证下,张女士"面对面"再次向爷爷奶奶说清自己没有欠他人钱款,请他们放心安心。老俩口也感谢民警帮他们弄清了事实。

沉浸式课堂促法治

## 闵行法院"三合一"活动再升级

□记者 季张颖 通讯员 颜廷

本报讯 为充分发挥行政 审判职能,推进跨区域府院良 性互动,助力法治政府建设, 近日,闵行区人民法院与静安 区人民政府共同举办静安区行 政诉讼出庭、旁听、讲评"三 合一"活动。

合议庭公开开庭审理了一 起涉医疗事故争议行政处理告 知及行政复议案件。在审判长 的主持下,原、被告双方围绕 被诉行政行为在事实认定、执 法程序、法律适用等方面的合 法性进行举证、质证并展开充 分的法庭辩论,庭审活动紧张 激烈但不失规范有序。

静安区常务副区长傅俊、 区卫生健康委员会主任叶强、 区司法局局长吕平作为行政机 关负责人出庭应诉。静安区政 府相关职能部门、街镇主要领 导,上海交通大学医学院在校 学生、附属医院医生,上海市 教育委员会工作人员,上海市 医疗保障局工作人员等一百余 人现场旁听了庭审。

庭审后一名医学院学生感言: "本次进法院、观庭审,参与这堂生动的法治课,既开阔了眼界也深化了认知。作为未来将从事医疗工作的学生,我们提前感受到法治对医疗行业、医患关系、社会治理的衡量、规范和指引作用,对今后

从事医疗工作意义重大。"

一名医疗保障局工作人员感言: "每个案件都是一个故事,今天庭审的案件在卫生健康领域具有代表性、典型性,通过零距离沉浸式旁听庭审,感受和见证了法律的威严和庭审的严谨,实现了医学专业知识和司法实践的融合与碰撞,对我们今后提升医疗保障工作水平具有典型意义。"

记者获悉,本次出庭、旁听、讲评"三合一"活动是反行法院与静安区政府自 2019 年以来第五次联合举办。在应诉中锻炼法治思维、在庭审中融人法治教育、在讲评中促进执法能力提升,作为上海法治建设的特色亮点名片,闵行法院联合属地政府积极探索、有效实践,不断拓展"三合一"活动新的内涵和功能,推进活动进机关、进党校、进高校、进司法、执法、普法三大环节理一案、教育一片"的良好效果。

作为全市首家开启"三合一"进市委党校系列课程、首位区政府一把手出庭应诉、首次将庭审现场搬进高校课堂的基层法院,闵行法院将进一步延伸审判职能,强化司法公开,力求实现司法效力、行政效能、社会效果有机统一,努力让人民群众在每一个行政案件中感受到公平正义。